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Par agr aphe 11., nodifier come suit:

“11. DI SPOSI TI ON TRANSI TA RES

11.1. A conpter de la date officielle d entrée en vigueur de |la série 02
d’ anendenents au présent Reglenent, aucune Partie contractante ne
refusera une demande d’ honol ogati on présent ée aux ternmes du présent
Régl ement tel qu'il est nodifié par la série 02 d anendenents.

11. 2. A conpter du ler octobre 2002 , les Parties contractantes
appliquant e présent Réglenent n’ accordent une honol ogati on pour
| es types de véhicul es satisfai sant aux prescriptions du présent
Régl ement tel qu'il est nodifié par la série 02 d amendenents.”

Annexe 5, paragraphe 2.9.2., nodifier comre suit

“2.9.2. Une chaussure de taille 11XW confornme aux spécifications de |la

norme mlitaire américaine ML-S 13192, révision P, quant a la

di mension, & |'épaisseur de |la senelle et du talon, et dont le
poids est de 0,57 + 0,1 kg sera placée et fixée a chaque pied des
mannequi ns d' essai.”

Annexe 10, nodifier comme suit:

“Annexe 10

PROCEDURE DE CERTI FI CATI ON DE LA JAMBE ET DU Pl ED DU MANNEQUI N

ESSAI DE RESI STANCE AU CHOC DE LA PARTI E ANTERI EURE DU PI ED

Cet essai a pour but de nmesurer la réponse du pied et de |la
cheville du mannequin Hybrid Il & des chocs bien définis provoqués
par un pendule a face dure

Sont utilisées pour |' essai les janbes inférieures du mannequin
Hybrid I'l1l, gauche (86-5001-001) et droite (86-5001-002), rmunies du
pied et de la cheville , gauches (78051-614) et droits (78051-615),
y conpris |le genou. Le genou (78051-16 R v B) est fixé au support
d' essai a |'aide du sinulateur dynanmonétrique (78051-319 Rv A).

Mét hode de |' essa

Mai ntenir, avant |' essai, chaque janbe (inprégnée ) pendant 4
heures a une tenpérature de 22 + 3 °C et une hum dité relative de
40 + 30 % La durée d'inprégnation ne conprend pas |le tenps
nécessaire pour obtenir des conditions stables.

Nettoyer, avant |' essai, |la surface d'inpact de |a peau et |la face
du pendul e avec de |'al cool isopropylique ou un équival ent.
Tal quer.

Aligner |'accél éronetre du pendul e de sorte que son axe sensitif
soit paralléle a la direction de |'inpact au contact avec |e pied.
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Monter |a janmbe sur |e support selon la figure 1. Le support

d' essai doit étre fixé de mani ére rigide pour éviter tout nmouvenent
pendant | e choc. L'axe médian du simul ateur dynanmométrique du fénur
(78051-319) doit étre vertical avec une tol érance de = 0,5°. Régler
I e nontage de sorte que la ligne joignant |'étrier d articulation
du genou et |le boulon de fixation de la cheville soit horizontale
avec une tol érance de = 3°, le talon reposant sur deux feuilles de
matériau a faible frottement (PTFE). Veiller a ce que la chair du
tibia soit située dans la direction du genou. Ajuster la cheville
de sorte que le plan du dessous du pied soit vertical et
perpendiculaire a la direction de |'inpact avec une tol érance de

+ 3° et que le plan sagittal médian du pied soit aligné avec le
bras du pendule . Ajuster ['articulation du genou sur 1,5 %= 0,5 ¢
avant chaque essai. Ajuster |'articulation de la cheville de facgon
gue ses nmouvenents soient |ibres, puis serrer juste assez pour
stabiliser le pied sur la feuille de PTFE

Le pendul e rigide conprend un cylindre horizontal de 50 £ 2 nm de
di anmétre et un bras de support du pendule de 19 + 1 nm de dianetre
(figure 4). Le cylindre a une nmasse de 1,25 + 0,02 kg, instruments
et tout élénment du bras de support dans le cylindre conpris. Le
bras du pendule a une masse de 285 + 5 g. La nmasse de toute partie
rotative de |'axe auquel le bras du support est attaché ne doit pas
étre supérieur a 100 g. La longueur entre |'axe horizontal centra
du cylindre du pendule et |'axe de rotation de |' ensenble du
pendul e est de 1 250 £+ 1 mm L'axe longitudinal du cylindre

d' i npact est horizontal et perpendiculaire a la direction de
|"inmpact. Le pendule doit percuter |le dessous du pied, a une

di stance de 185 + 2 mmde |a base du talon reposant sur l|la plate-
forme horizontale rigide, de sorte que |I'axe |ongitudinale nmédian
du bras du pendule ait avec | a verticale une incidence maxi nal e de
1° a |'"inpact. Le pendule doit étre guidé pour exclure tout
nouvenent sensible latéral, vertical ou pivotant.

Attendre au npins trente m nutes entre deux essais consécutifs sur
la méne janbe.

Le systene d' acquisition des données, capteurs conpris, doit étre
conforme aux spécifications pour une CFC de 600, conforménent a
| " appendice 5 de | a présente annexe.

Spéci fication de performance

Lorsque | a plante de chaque pied est percutée a 6,7 + 0,1 m's
conforménent au point 1.3, le nonment fléchissant maxi mal du tibia
autour de l'axey ( My ) doit étre de 120 £ 25 Nm

ESSAI DE RESI STANCE AU CHOC DE LA PARTI E POSTERI EURE
DU PI ED SANS CHAUSSURE

Cet essai a pour but de nmesurer |la réponse de |a peau et du
gar ni ssage du pied du mannequin Hybrid Il a des chocs bien définis
provoqués par un pendule a face dur
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Sont utilisées pour |' essai les janbes inférieures du mannequin
Hybrid I'l1l, gauche (86-5001-001) et droite (86-5001-002), rmunies du
pied et de la cheville , gauches (78051-614) et droits (78051-615),
y conpris |le genou. Le genou (78051-16 Rev B) est fixé au support
d'" essai a |'aide du sinulateur dynanmonétrique (78051-319 Rev A).

Mét hode de |' essa

Mai ntenir, avant |' essai, chaque janbe (inprégnée ) pendant 4
heures a une tenpérature de 22 + 3 °C et une hum dité relative de
40 + 30 % La durée d'inprégnation ne conprend pas |le tenps
nécessaire pour obtenir des conditions stables.

Nettoyer, avant |' essai, |la surface d'inpact de |a peau et la face
du pendul e avec de |'al cool isopropylique ou un équival ent.

Tal quer. S' assurer que |le garnissage anortisseur d' énergie n'a sub
aucun domrage vi si ble au niveau du tal on.

Aligner |'accél éronmetre du pendul e de sorte que son axe sensitif
soit paralléle a |I'axe |ongitudinal médian du pendul e

Monter |a janmbe sur |e support selon |la figure 2. Le support

d' essai doit étre fixé de mani ére rigide pour éviter tout nmouvenent
pendant | e choc. L'axe médian du sinmul ateur dynanométrique du fénur
(78051-319) doit étre vertical avec une tol érance de = 0,5°. Régler
I e nontage de sorte que la ligne joignant |'étrier d articulation
du genou et |le boulon de fixation de la cheville soit horizontale
avec une tol érance de = 3°, le talon reposant sur deux feuilles de
matériau a faible frottement (PTFE). Veiller a ce que la chair du
tibia soit située dans la direction du genou. Ajuster la cheville
de sorte que le plan du dessous du pied soit vertical et
perpendiculair a la direction de |'inpact avec une tol érance de

+ 3° et que le plan sagittal médian du pied soit alignée avec le
bras du pendule . Ajuster |"articulation du genou sur 1,5 £ 0,5 g
avant chaque essai. Ajuster |'articulation de la cheville de facgon
gue ses nmouvenments soient |ibres, puis serrer juste assez pour
stabiliser le pied sur la feuille de PTFE

Le pendul e rigide conprend un cylindre horizontal de 50 £ 2 nm de
di amétre et un bras de support du pendule de 19 + 1 nm de dianetre
(figure 4). Le cylindre a une nmasse de 1,25 + 0,02 kg, instrunments
et tout élénment du bras de support dans le cylindre conpris. Le
bras du pendule a une masse de 285 £ 5 g. La masse de toute partie
rotative de |'axe auquel le bras du support est attaché ne doit pas
étre supérieure a 100 g. La longueur entre |'axe horizontal centra
du cylindre du pendule et |'axe de rotation de |' ensenble du
pendul e est de 1 250 £+ 1 mm L'axe longitudinal du cylindre

d'i npact est horizontal et perpendiculaire a la direction de

| "inmpact. Le pendule doit percuter |le dessous du pied, a un

di stance de 62 £+ 2 mmde |la bas du talon reposant sur l|la plate-
forme horizontal rigide , de sorte que |'axe |ongitudinal nmédian du
bras du pendule ait avec la verticale une incidence maxi male de 1°
a |l'inpact. Le pendule doit étre guidé pour exclure tout nmouvenent
sensible latéral, vertical ou pivotant.

Attendre au npins trente mnutes entre deux essais consécutifs sur
la méne janbe.
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Le systene d' acquisition des données, capteurs conpris, doit étre
conforme aux spécifications pour une CFC de 600, conforménent a
| " appendice 5 de |l a présente annexe

Spéci fication de performance

Lorsque | a plante de chaque pied est percutée a 4,4 + 0,1 nm's
conformément au point 2.3, |'accélération maxi mal du pendul e est
de 295 + 50 g.

ESSAI DE RESI STANCE AU CHOC DE LA PARTI E POSTERI EURE
DU PI ED ( AVEC CHAUSSURE)

Cet essai a pour but de contrdler |a réponse de |a chaussure

ainsi que de la chair du talon et de |"articulation de la cheville
du mannequin Hybrid 111, & des chocs bien définis provoqués par un
pendul e a face dure

Sont utilisées pour |' essai |les janbes inférieures du mannequin
Hybrid I'l1l, gauche (86-5001-001) et droite (86-5001-002), rmunies du
pied et de la cheville , gauches (78051-614) et droits (78051-615),
y conpris |le genou. Le genou (78051-16 R v B) est fixé au support

d' essai a |'aide du sinulateur dynanmonétrique (78051-319 Rv A).
Le pied est équipé de |la chaussure décrite au point 2.9.2 de

| " appendi ce 3 de |'annexe 1|1

Mét hode de |' essa

Mai ntenir, avant |' essai, chaque janbe (inprégnée ) pendant 4
heures a une tenpérature de 22 + 3 °C et une humdité relative de
40 + 30 % La durée d'inprégnation ne conprend pas |le tenps
nécessaire pour obtenir des conditions stables.

Nettoyer, avant |' essai, la surface d'inpact du dessous de |a
chaussure avec une chiffon propre et la face du pendul e avec de

| " al cool isopropylique ou un équivalent. S assurer que le

garni ssage anortisseur d'énergie n'a subi aucun dommge visible au
ni veau du tal on.

Aligner |'accél éronmetre du pendul e de sorte que son axe sensitif
soit paralléle a |I'axe |ongitudinal médi an du pendul e

Monter | a janmbe sur |le support selon la figure 3. Le support d'
essai doit étre fixé de mani ére rigide pour éviter tout nouvenent
pendant | e choc. L'axe nmédian du simul ateur dynanmométrique du fénur
(78051-319) doit étre vertical avec une tol érance de = 0,5°. Régler
I e nontage de sorte que la ligne joignant |'étrier d articulation
du genou et |le boulon de fixation de la cheville soit horizonta
avec une tol érance de + 3°, le talon de |la chaussure reposant sur
deux feuilles de matériau a faible frottement (PTFE). Veiller a ce
que la chair du tibia soit situé dans |la direction du genou

Ajuster la cheville de sorte que I e plan en contact avec le talon
et la senelle de |a chaussure soit vertical et perpendiculair a la
direction de |'inpact avec une tol érance de + 3° et que |le plan
sagittal nmédian du pied et de | a chaussure soit aligné avec le bras
du pendule . Ajuster |'articulation du genou sur 1,5 + 0,5 g avant
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chaque essai. Ajuster |"articulation de la cheville de fagcon que
ses nouvements soient libres, puis serrer juste assez pour
stabiliser le pied sur la feuille de PTFE

Le pendul e rigide conprend un cylindre horizontal de 50 £ 2 nm de
di anmétre et un bras de support du pendule de 19 + 1 nm de dianetre
(figure 4). Le cylindre a une nmasse de 1,25 + 0,02 kg, instruments
et tout él énment du bras de support dans le cylindre conpris. Le
bras du pendule a une masse de 285 + 5 g. La masse de toute partie
rotative de |'axe auquel le bras du support est attaché ne doit pas
étre supérieur a 100 g. La longueur entre |'axe horizontal centra
du cylindre du pendule et |'axe de rotation de |' ensenble du
pendul e est de 1 250 £+ 1 mm L'axe longitudinal du cylindre

d' i npact est horizontal et perpendiculaire a la direction de

| "inmpact. Le pendule doit percuter le talon de | a chaussure sur un
pl an horizontal situé a une distance de 62 + 2 mmde | a base du

tal on du mannequi n reposant sur |a plate-forme horizontale rigide,
de sorte que |'axe longitudinal médian du bras du pendule ait avec
la vertical un incidence maximale de 1° a |'inpact. Le pendul e doit
étre gui dé pour exclure tout nouvenent sensible latéral, vertica
ou pivotant.

Attendre au npins trente mnutes entre deux essais consécutifs sur
la méne janbe.

Le systene d' acquisition des données, capteurs conpris, doit étre
conforme aux spécifications pour une CFC de 600, conforménent a
| " appendice 5 de | a présente annexe.

Spéci fication de performance
Lorsque le talon de | a chaussure est percuté &4 6,7 + 0,1 nis

conforménent au point 3.3, la force de conpressi on nmaxi mal e du
tibia (Fz) st d 3,3 £ 0,5 kN
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Figure 1

Essai de résistance au choc de la partie antérieure du pied
Configuration de |’ essa

plan vertical . 1250+1 mm
au niveaudela | |}
plante du pied g
' :i'
2
!

| 1,25+0,05 kg

plan horizontal
atravers
I'articulation du
genou et de la

cheville
185+ 2 mm

‘ ...................... A 4
"N deux couches de
matériau de

faible frottement

plan vertical
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Figure 2

Essai de résistance au choc de | a partie postérieure du pied

plan horizontal
atravers
I'erticulation du
genou et de la
cheville

plan vertical

(sans chaussure)
Configuration de |’ essa

plan vertical

T

- 4

1250 +1 mm

1,2520,05 kg

X~

622 mm

deux couches de
matériau de faible
frottement



Figure 3
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Essai de résistance au choc de |a partie postériure du pied (avec chaussure)

plan horizontal a
travers l'articulation
du genou et de la
cheville

Configuration de |’ essai

plan vertical au
niveau de la plante de
la chaussure

memrmp————
T

m-«—;«.——.w.-.——ew s S e e R

plan vertical

12501 mm

1,25+0,05 kg

-
K

%@ 62 £ 2 mm

e y(a partir du

talon du
mannequin

deux couches de
matériau de
faible frottement
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Matériau: allage d'alluminium
Masse du bras: 285 + 5g
Masse du cylindre d'impact
1250+/- 20g

19 +/-1 mm O/D du diamétre
du tuyau x 1,6 mm épaisseur
de la paroi

L

/A

Figure 4

Pendul e

Pivot a faible
frottement

/L

Accélérometre

050 £2mm

>

235 mm nominal

\4

1250 £ 1 mm




